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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök az Amerikai Egyesült Államokba látogat, 

hogy felkeresse az ottani magyar közösségeket 
2026. február 26. – MTI 

Dr. Sulyok Tamás államfő amerikai magyar közösségeknél tesz látogatást. A köztársasági elnök 

a külhoni magyarsággal való aktív kapcsolattartás keretében eddig az erdélyi, felvidéki, 

muravidéki, horvátországi és vajdasági magyarokat, valamint a németországi, svájci, belgiumi, 

skóciai és ausztriai diaszpórákat kereste fel. Az államfő ezúttal a legnépesebb tengerentúli 

magyar közösségeket látogatja meg az Amerikai Egyesült Államokban. Ennek során magyar 

vonatkozású kulturális és tudományos programokon is részt vesz, és a közelgő március 15-i 

nemzeti ünnepünk alkalmából több városban mond beszédet az amerikai magyar 

nemzettársaink körében. 

 

Szijjártó Péter az RMDSZ-ről: „Ilyenkor kell igazán segíteni őket” 
2026. február 26. – maszol.ro 

„Kisebbséget sokkal jobban lehet kormányról képviselni, mint ellenzékből” - írta Facebook 

bejegyzésében Szijjártó Péter. A magyar külgazdasági és külügyminiszter ezzel az RMDSZ 

szerepvállalására utalt. A tárcavezető megosztott egy videót, amelyben egy kérdésre válaszolva 

fejti ki véleményét az RMDSZ kormányzati szerepvállalásával kapcsolatban. „Azt gondolom, 

hogy amikor az RMDSZ kormányon van Romániában, az a magyar érdekérvényesítés 

szempontjából jobb, mint ha nincs ott. Persze ezzel együtt jár a az, hogy mivel ők kormányon 

vannak, amivel a magyar érdek képviselet erősebb, annak van az az ára, hogyha vannak 

népszerűtlen intézkedések, akkor azzal őket is azonosítják. Ez az ára” – mondta Szijjártó Péter. 

A miniszter elmondta, látja, hogy most az RMDSZ-t elkezdték támadni. „Nagyon durva 

támadásoknak vannak kitéve, de én azt gondolom, hogy ilyenkor kell igazán melléjük állni. 

Ilyenkor kell igazán segíteni őket” - fogalmazott Szijjártó Péter.  

 

Nacsa Lőrinc: határon innen és túl, minden magyar számára óriási a tétje az 

április 12-i választásnak 
2026. február 26. – Gondola 

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikai államtitkárral a határon túli magyarlakta területek legfontosabb 

sorskérdéseiről, a feszült magyar-ukrán viszonyról és az áprilisi választás valódi tétjéről 

kérdeztük. – Onnét lehet tudni, hogy a kommunisták még mindig jelen vannak a közéletben, 

hogy ismét kampánytémává vált a külhoni magyarok szavazati jogának elvétele (nagyjából két 

szimbolikus parlamenti mandátumról van szó). Mit szól ehhez így három és fél évtizeddel a 

rendszerváltás után? Kinek az érdeke ez? – A baloldal ezúttal sem hazudtolta meg önmagát: 

ugyanazt az ízléstelen kampányt folytatják, mint amit az elmúlt több mint húsz évben 

képviseltek. A DK ismét abból remél politikai tőkét kovácsolni, hogy a határon túli magyarok 
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szavazati jogának elvétele mellett kampányol. Teljesen abszurd választási csalásnak nevezni 

egy olyan gyakorlatot, amely teljes mértékben összhangban van az európai uniós joggal, nem 

beszélve arról, hogy ezzel a nemzet egységét próbálják meg aláásni, amit határozottan 

elutasítunk. 

 

Szili Katalin: a kollektív bűnösség ellentétes a modern jogállamisággal 
2026. február 26. – MTI 

A kollektív bűnösség hatályban tartása ellentétes a modern jogállamiság elvével - jelentette ki 

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki Szepsiben, ahol a "Benes-dekrétumok az 

anyaországból nézve" címmel tartott előadást a Boldog Salkaházi Sára Egyházi 

Iskolaközpontban csütörtökön. A miniszterelnöki főtanácsadó a Csemadok helyi szervezetének 

szervezésében tartott rendezvényen a Benes-dekrétumokról szólva hangsúlyozta: az ilyen 

jellegű történelmi jogszabályok fenntartása összeegyeztethetetlen az európai jogrenddel. 

Kiemelte: egy a nemzeti kisebbségvédelem szempontjából is kiemelt kérdésről van szó, amely 

az európai együttélés és történelmi megbékélés szempontjából is nagyon fontos. Szili Katalin 

előadásában szólt a jelen kihívásairól is, és ezzel összefüggésben leszögezte: Európa számára a 

békének nem lehet alternatívája. A közelgő magyarországi parlamenti választások kapcsán 

rámutatott: vannak olyan törekvések bizonyos politikai erők részéről, amelyek az 

állampolgárság részét képező választójog eltörlésére irányulnak a külhoni magyarok esetében. 

Hangsúlyozta: a magyarországi parlamenti választáson 16 év nemzetpolitikai eredményeiért és 

a nemzet egységéért kell majd kiállni. 

        
Adománygyűjtést hirdet a tavalyi árvíz által sújtott erdélyi települések 

megsegítésére a református szeretetszolgálat 
2026. február 26. – MTI, Krónika, Székelyhon.ro 

Adománygyűjtést hirdet a Magyar Református Szeretetszolgálat a tavaly árvíz által sújtott 

erdélyi, különösen Küküllő menti településeken élők megsegítésére - közölte a szervezet 

csütörtökön az MTI-vel. A szeretetszolgálat fúrt kutak létesítésével segítene azokon a 

településeken, ahol az áradások következtében sóssá vált az ivóvízkészletek jelentős része. Azt 

írták: a parajdi sóbánya alsó szintjeire beömlő víz és a bánya bezárása miatt nemcsak a 

bányászok kerültek kilátástalan helyzetbe, hiszen a sóbányára alapuló egészségturizmus volt 

az egész környék legfontosabb megélhetési forrása. További következménye az áradásoknak, 

hogy a folyók vize, a talajvíz és az ivóvízkészletek jelentős része is sóssá vált, ami komoly 

nehézségeket okoz az érintett településeken. A sós víz nemcsak az állattartást és a 

növénytermesztést teszi szinte lehetetlenné, hanem hosszabb távon egészségügyi kockázatot is 

jelent az ott élők számára. A mindennapi vízhasználat - főzés, mosás, tisztálkodás - is kihívássá 

vált, sok család számára pedig a megélhetés alapjai kerültek veszélybe. 
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Európa legveszélyeztetettebb örökségi helyszínei közé került egy erdélyi 

református templom 
2026. február 26. – Krónika 

Európa legveszélyeztetettebb örökségi helyszínei közé került a Hunyad megyei 

Őraljaboldogfalván található református templom. A felbecsülhetetlen értékű freskókkal 

díszített műemlék megmentése most nemzetközi összefogással indulhat meg. Amint az Erdélyi 

Református Egyházkerület csütörtökön közölte, az Europa Nostra, Európa legjelentősebb 

örökségvédelmi civil szervezete közzétette a 2026-os év „7 legveszélyeztetettebb európai 

örökségi helyszínét” bemutató listáját: a listán szerepel a Hunyad megyei Őraljaboldogfalva 

református temploma, amely az egyik legrégebbi kőtemplom Romániában. Az épület a román 

stílusból a gótikába való átmenet kivételes példája, amely több mint hétszáz éve folyamatosan 

szolgálja a hitéletet. A program az Európai Beruházási Bank (EIB) Intézetének szakmai 

támogatásával valósul meg. 

 

A nyárig meghatározzák az új hulladékgazdálkodási rendszer díjait Hargita 

megyében 
2026. február 26. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az integrált hulladékgazdálkodási rendszer beindításáról, a PNRR-s beruházásokról, a 

szociális szolgáltatásokról és a megyei utak karbantartásával kapcsolatosan is születtek 

döntések Hargita Megye Tanácsának csütörtöki testületi ülésén. Bíró Barna Botond, a megyei 

tanács elnöke beszámolt arról, hogy aláírták a hulladékgyűjtési és -szállítási szerződést, és 

megkezdődtek az előkészületek a rendszer év végi működésbe helyezésére. Hangsúlyozta: 

átfogó tájékoztató kampány indul online, a sajtóban és lakossági fórumokon is, hogy mindenki 

pontos képet kapjon a változásokról. A díjszabást nyárig határozzák meg, külön a városi és 

vidéki térségekre, azzal a céllal, hogy a lakossági terhek a lehető legalacsonyabbak legyenek – 

számolt be Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálata. 

 

„Vagy a régi bánya indul újra, vagy újat nyitunk”. Parajd polgármestere a 

katasztrófa sújtotta település jövőjéről 
2026. február 26. – Krónika 

Új árvízvédelmi rendszert építtet a román kormány 332 millió lejes beruházással a Korond-

patakon, amely alapvetően befolyásolhatja Parajd jövőjét: a munkálatok egyszerre jelentenek 

biztonsági garanciát a település számára, ugyanakkor jelentős változásokat hoznak a környező 

falvak gazdálkodóinak életében is, és szorosan összefonódnak a bányakatasztrófa utáni 

gazdasági újraindítás kérdésével. Nyágrus Lászlót, Parajd polgármesterét faggattuk a 

beruházás részleteiről, az új bányanyitás lehetőségéről, a turizmus kilátásairól és arról, milyen 

kitörési pontokat keres ma a válságba került Sóvidék. 
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Elővette az etnikai kártyát egy AUR-os tanácsos Marosvásárhelyen 
2026. február 26. – szekelyhon.ro 

Bocsánatkérésre szólította fel Frunda Csenge marosvásárhelyi tanácsos Bungardean Emilian 

AUR-os önkormányzati képviselőt, aki azt állította, hogy ő nem tud románul. A felszólított 

tagadta ezt és azzal hárított: „mind testvérek vagyunk”. Kisebb vita alakult ki csütörtökön a 

marosvásárhelyi önkormányzat képviselő-testületi ülésén egy határozattervezet kapcsán 

Frunda Csenge és Bungardean Emilian között, utóbbi változtatni akart egy beterjesztett 

szövegen, úgy értékelve, hogy nincs jól megfogalmazva románul. A Románok Egyesüléséért 

Szövetség (AUR) képviselője azzal vádolta meg RMDSZ-es képviselőtársát, hogy nem ért 

románul. Erre a kijelentésre azon nyomban reagált Kelemen Márton ülésvezető, aki 

visszakérdezett: azt hiszi, hogy nem értünk románul? Frunda Csenge megvárta a tanácsülés 

végét, majd felszólalásában arról beszélt, hogy már nem vagyunk a kilencvenes években, 

amikor etnikai alapon sértő szavakat használtak egyesek. Mint kifejette, ő a dédszülőjétől azt 

tanulta, hogy: ahány nyelvet tudsz, annyi ember vagy.  

 

Csaknem 10 millió euróból bővítik a váradi Szacsvay-iskolát 
2026. február 26. – Krónika 

Mérföldkőhöz érkezett a nagyváradi magyar oktatás ügye – közölte csütörtökön a városi 

RMDSZ. A szervezet Facebook-oldalán olvasható bejegyzés szerint a Szacsvay-iskola 

nagyszabású bővítése új tornatermet, új tantermeket és „új lehetőségeket” teremt az RMDSZ – 

azaz Cseke Attila Bihar megyei politikus – által vezetett fejlesztési minisztérium 

finanszírozásával Nagyváradon, miután a városi önkormányzat rábólintott a tervekre. A helyi 

tanács csütörtöki döntése „megnyitja az utat a közel 50 millió lejes beruházás előtt” (csaknem 

10 millió euró). A tájékoztatás szerint a beruházás több mint 200 gyermek számára biztosít 

modern, biztonságos és hosszú távon fenntartható tanulási környezetet. Emlékeztetnek: a 

fejlesztési folyamat 2021 decemberében indult, amikor Cseke Attila, az RMDSZ fejlesztési 

minisztere és Florin Birta, Nagyvárad polgármestere közösen jelentették be az iskola 

bővítésének szándékát. „A Szacsvay-iskola bővítése túlmutat egy építkezésen. Ez befektetés a 

jövőbe, a nagyváradi magyar közösség megerősítésébe, a versenyképes és minőségi magyar 

oktatásba. Az üzenet egyértelmű: van jövője a magyar oktatásnak Nagyváradon” – írják a 

bejegyzésben, kiemelve az RMDSZ kormányzati szerepének fontosságát. 

        
Országjárás pulóverben – Buzitán indult a sorozat 
2026. február 26. – ma7.sk, felvidek.ma  

Kötetlen, őszinte és egyenes beszélgetésre hívta az érdeklődőket Buzitára, az Országjárás 

pulóverben című rendezvénysorozat első állomására Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke. 

A névválasztás kapcsán Gubík László a Ma7-nek elmondta, a pulóver mint szimbólum onnan 

jött, hogy Öllös László november 17-én, a bársonyos forradalom évfordulóján, egy 

konferencián azt mondta, hogy a felvidéki közösség talpra állítása érdekében pulóveres 

politikusokra, mozgalmárokra lesz szükség. Buzita volt az első helyszín, pénteken Gellén 
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folytatódik az országjárás, majd Vámosladány következik. A pártelnök rámutatott, nem 

feltétlenül járási székhelyekre, nagyobb városokba mennek, hanem mindenhová, ahol 

találkozni lehet a magyar ügyek, a magyar sorskérdések iránt érdeklődő emberekkel. „Ahová 

meghívnak, oda el fogok menni. Úgyhogy itt a lehetőség, aki szeretne egy teljesen kötetlen, 

bármilyen kérdésnek teret adó fórumot, azt be tudjuk írni a naptárba” - mondta. 

 

Meg kell tanulni a hátrányból előnyt kovácsolni 
2026. február 26. – felvidek.ma  

„Február 27-én viseljük a fekete szalagot, és mutassuk meg, hogy vannak még megoldásra váró 

problémák a felvidéki magyar közösség életében és a lelkünkben is” – nyilatkozta Gubík László, 

a Magyar Szövetség országos elnöke miskolci előadása előtt tartott sajtótájékoztatóján. A fekete 

szalaggal a lakosságcsere-egyezmény aláírásának 80. évfordulójára emlékezünk. Gubík László 

felhívta a figyelmet: ha bármiféle sorscsapás ér bennünket, vagy veszélybe kerül a közösségünk, 

azt a helyzetet arra kell felhasználni, hogy megerősödjünk, és ezt láthatóvá is tegyük. „A szalag 

kitűzésével is demonstrálni tudunk, és ez bátorítóan hat másokra is. Köszönöm, hogy a 

Szövetség a Közös Célokért ebben élen jár és példát mutat. Arra bátorítok én is minden 

felvidéki magyart, hogy tűzze ki a fekete szalagot ezen az emléknapon” – nyilatkozta a 

Felvidék.má-nak.  

 

Felvidéki látogatásra érkezett Szili Katalin 

2026. február 26. – ma7.sk  

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó 2026. február 26-án, csütörtök Kassán és Szepsiben 

tesz látogatást. A délelőtt folyamán koszorút helyezett el Esterházy János szobránál, majd 

Rudolf Schuster korébbi államfővel folytatott egyeztetést az elnöki könyvtárban, ezután pedig 

a kassai dómban megkoszorúzta II. Rákóczi Ferenc szarkofágját a fejedelem születésének 

350.évfordulója alkalmából. A volt szlovák köztársasági elnökkel a megbeszélés során 

kiemelték, Európának békére és továbbra is egy erős Magyarországra van szüksége. Ezt 

követően Szili Katalin találkozott az országos és helyi szervezetek vezetőivel. A beszélgetés 

során szóba került a magyarországi választás, a Beneŝ-dekrétumok ügye és a közösség tervei az 

elkövetkező időszakban.  

 

Gubík László és egy helyét kereső agresszív veterán a nyitrai zsinagógában 
2026. február 26. – ma7.sk, felvidek.ma  

Segítenek a magyarok az ellenzéknek választást nyerni? – ezzel a címmel került sor egy hét eleji 

politikai talkshow-ra Nyitrán, az egykori zsinagóga korhűen restaurált épületében. Nem 

véletlenül írunk talkshowt, hiszen a rendezvény szervezői 15 eurós belépőjegyet kértek minden 

érdeklődőtől. Akik esetleg később az interneten is látni szeretnék a műsort, annak újabb öt 

eurót kell fizetnie, azaz egy politika iránt érdeklődő házaspár egy gyermekkel már ki tud jönni, 

pontosabban be tud menni egy ötvenesből. Nem véletlenül mondják, hogy a politika úri 

huncutság. A huncutság folytatódott a falakon belül is, hiszen a program nem a címben 

meghirdetett magyar – ellenzéki együttműködés lehetőségeiről szólt, hanem elsősorban a 
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belügyminiszterként, titkosszolgálati főigazgatóként, de akár kisebbségi szakértőként is 

elhelyezkedni kívánó Hamran Štefan próbajátéka volt, amelyet kísérete körében megtekintett 

az őt leigazolni készülő Szabadság és Szolidaritás (SaS) párt elnöke, Branislav Gröhling is.  

    
Jó kondícióban a közösségért - találkozó a VMSZ regionális vezetőivel 
2026. február 26. – Pannon RTV, Hét Nap 

A VMSZ regionális vezetőivel találkozott dr. Pásztor Bálint. A pártelnök szerint ők is azok közé 

tartoznak, akik Vajdaság-szerte nap mint nap képviselik a VMSZ-t. A Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöke szerint sok megmérettetés vár ránk az idén. Szerinte ehhez nem elég a 

szándék, folyamatosan fenn kell tartani a jó politikai és szervezeti kondíciót, fegyelmezetten, 

összehangoltan, csapatként dolgozva. Ha a helyi szervezeteink erősek, a közösségünk is erős - 

áll a VMSZ elnökének bejegyzésében. 

 

„A 64 az új 40” 
2026. február 26. – Pannon RTV 

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar kezdeményezésére fogadta az intézmény vezetőségét dr. 

Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke azt írta, megkezdődött az oktatói utánpótlás megerősítése fiatal 

kollégák bevonásával. Tudományos és pályázati téren is aktív évet zártak, több nemzetközi 

program és publikáció erősítette a kar szakmai jelenlétét. A pártelnök posztja szerint a VMSZ 

számára a tanítóképzés stratégiai ügy. Szerinte a 2026-os jubileumi Kar-nap és a 2027-es 

OTDK fontos mérföldkövek lesznek. „Ahol van magyar pedagógus, ott van jövő” - vélekedik dr. 

Pásztor Bálint. Az MTTK a blokádok idején is következetesen kitartott a hallgatói jövője 

mellett, ennek eredménye, hogy míg országosan jelentős volt a visszaesés, náluk az átlagosan 

40 új hallgató helyett 64 hallgató kezdte meg a tanulmányait - közölte a VMSZ elnöke. 

„Közösségünk következetesen kiáll az értékei mellett, és így tudunk sikeresek lenni” - zárja 

bejegyzését a politikus. 

 

Fokozottabb védelem az iskolákban 
2026. február 26. – Magyar Szó, Hét Nap 

Magyarkanizsa község területén az elmúlt időszakban számos, az oktatás területét érintő 

fejlesztés valósult meg a tartományi oktatási titkárság támogatásával. Több általános iskolában 

is biztonsági kamerákat szereltek a segítségükkel. Ezeket tekintette meg csütörtök délután 

Ótott Róbert, a tartományi kormány alelnöke, tartományi oktatási titkár, Mackó Zsuzsanna 

altitkárral, Fejsztámer Róberttel, Magyarkanizsa község polgármesterével és Bagány Ágnessel, 

Magyarkanizsa község tanácsának oktatással és ifjúsággal megbízott tagjával együtt. A körút 

az oromhegyesi Arany János Általános Iskolában kezdődött. A delegációt Vajda Attila igazgató 

fogadta, aki beszámolt az iskola oromhegyesi és oromi épületében sikeresen megvalósítult 

kamerarendszer-projektről. 
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Mentorhálózat épül a vajdasági közművelődésben 
2026. február 26. – Hét Nap 

Bácskossuthfalván olyan szakmai találkozót tartottak, amely túlmutatott egy egyszeri hétvégi 

programon: a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség és a Magyar Közösségépítők 

Értékszövetsége Egyesület egy közművelődési mentorprogram vajdasági megalapozását 

indította el. A helyi művelődési házban megszervezett műhely ennek első mintaprogramja volt. 

A találkozó célja az volt, hogy ismertessék a magyarországi módszereket és tapasztalatokat, 

feltérképezzék a vajdasági igényeket, valamint közösen keressék azon módszertani elemeket, 

amelyek átültethetők a helyi körülmények közé — úgy, hogy azok valóban hasznos és 

használható segítséget nyújtsanak az itt dolgozó közösségszervezőknek. A program 

középpontjában nem egy kész modell egyszerű átvétele állt, hanem az alkalmazhatóság 

kérdése. 

 

Táncoltak és zenéltek Nagybecskereken 
2026. február 26. – Pannon RTV 

Két hónapon belül a nagybecskereki gyerekek és felnőttek másodszor lehettek részesei a 

Déryné Programnak. Technikai okok miatt ma elmaradt a helybeli Kolibri óvodában és a Petőfi 

MME-ben tervezett műhelyfoglalkozás, amelyet majd a későbbiekben pótolni fognak. A 

Szathmáry Karolina kollégiumban viszont egy igazi népzenei élményben volt része a 

közönségnek. Kicsinek bizonyult a Szathmáry Karolina kollégium nagyterme. A népzenével és 

a néptánccal a közönség képzeletben körbejárta a Kárpát-medence tájegységeit, amiben Baji 

Timkó Sára és László Richárd alkotta táncospár segített nekik. A Brezovszki Gergő, Brezovszki 

Balázs és Nagy Gábor összetételű Duhaj zenekar fokozta a hangulatot. 

 

A tejágazati gondokról és megoldásokról is tájékoztatták a torontálvásárhelyi 

gazdákat 
2026. február 26. – Pannon RTV 

A torontálvásárhelyiek zöme mezőgazdaságból él, így az agrártémában tartott lakossági 

fórumon is nagy számban jelentek meg a helybeliek a művelődési otthonban. A fórumot Lálity 

Urbán Emese, építésügyi államtitkár nyitotta meg. Juhász Attila mezőgazdasági államtitkár az 

aktuális tejhelyzetről beszélt, Tóth Zoltán tartományi mezőgazdasági titkárhelyettessel együtt 

pedig az aktuális köztársasági és tartományi pályázatokat ismertették. Juhász Attila a 

tejtermelőket érintő kérdésekről is beszélt az eseményen. „Én arra hívom fel a gazdákat, és arra 

kérem őket, hogy mindenképp az egyeztetések az asztalnál folyjanak, és megértem, hogy 

elégedetlenek egyes dolgokkal, viszont ezek globálisan olyan helyzetek, amelyeket kialakítottak 

a tejágazaton belül, a kormány, a minisztérium megtesz mindent annak érdekében, hogy ezeket 

a dolgokat rendezzük” - nyilatkozta a helyszínen Juhász Attila.  
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30 éves a Színes Szilánkok Diákszínpad - Ősbemutató Újvidéken 
2026. február 26. – Pannon RTV 

Harminc éves jubileumát ünnepli az újvidéki Színes Szilánkok Diákszínpad. Ez alkalomból 

március 1-jén Generációk címmel tartanak ősbemutatót. A táncelőadásról és az elmúlt három 

évtizedről Figura Teréziával, a diákszínpad vezetőjével beszélgettünk a Közügyekben. 

       
Újabb kárpátaljai áldozatai vannak a háborúnak 
2026. február 26. – KISZó 

Olekszandr Pavlij a háború újabb kárpátaljai áldozata – közölte február 26-án az Ungvári 

Városi Tanács. A védőt február 27-én, kelet-európai idő szerint 13.00 órakor kísérik utolsó 

útjára szülőhelyén Ungváron. Szintén a napokban érkezett a hír egy másik ungvári katona, 

Olekszandr Tarnai haláláról. A védő február 13-án esett el az orosz–ukrán háborúban. Részt 

vett Herszon felszabadításában, valamint Bahmut térségében is harcolt. Búcsúztatására ma, 

február 26-án kerül sor a kárpátaljai megyeszékhelyen. Halálhírét február 23-án testvére, 

Natalija Tarnai közölte a közösségi oldalán. 

 

Fokozott ellenőrzések Kárpátalja bejáratainál 
2026. február 26. – Kárpátalja.ma 

Február 26-án fokozott ellenőrzési rendben működnek a Kárpátalja területén felállított 

ellenőrzőpontok (blokposztok). A hatóságok megerősített jelenléttel ellenőrzik azokat a 

járműveket és személyeket, akik a megye területére kívánnak belépni, különös tekintettel a fő 

közlekedési útvonalakra és hágókra. Az ellenőrzések során kiemelt figyelmet fordítanak a 

hadköteles korú férfiak katonai nyilvántartási okmányainak vizsgálatára. Szemtanúk 

beszámolói szerint egyes ellenőrzőpontokon szúrópróbaszerűen átvizsgálják a menetrend 

szerinti autóbuszokat és a más megyék rendszámaival közlekedő személygépkocsikat is. A 

hatóságok jelenléte elsősorban az állampolgárok adatainak pontosításával, valamint a 

mozgósítási feladatok végrehajtásával függ össze. 

 

Lelki útravaló egy kihívásokkal terhelt időszakban 
2026. február 26. – Kárpátalja lap 

Egyedülálló hangulatú művelődéstörténeti barangolásra invitálta a környékbeli érdeklődőket 

Popovics Béla helytörténész, Magyar Örökség díjas pedagógus Csapon, ahol a jelenlévők 

nemcsak egy kivételesen tartalmas virtuális utazás élményével lettek gazdagabbak, hanem 

maradandó lelki útravalót is kaptak. A csaknem másfél órás, képekkel illusztrált, zenével és 

versekkel átszőtt előadásban a munkácsi helytörténész lenyűgöző alapossággal tárta fel az 

irodalom, a zene, a képzőművészetek, a filozófia és a történelem közötti szoros 

kapcsolódásokat. Az egymásra vetülő művészeti és szellemi rétegeken keresztül egy-egy 

korszak sajátos hangulatát, azt a korszellemet idézte meg, amelynek ismeretében az elmúlt 

idők napjaink emberéhez intézett üzenete is érthetővé válik. 
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A Magyar menyegző Kárpátalján – több mint mozi 
2026. február 26. – Kárpátalja lap 

A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház, a Vándormozi és a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ) együttműködésének köszönhetően Kárpátalja számos 

településen megtekintheti az érdeklődő közönség a nagy sikerű Magyar menyegző című filmet. 

A program nem csupán moziélmény – minden vetítési alkalom közösségi élmény, amelyre 

egyre nagyobb szükség van a mai emberpróbáló időkben. 

 

Pélmonostoron is bemutatták a Jakumetović Rozália személyes történetét 

tartalmazó könyvet 
2026. február 26. – Képes Újság 

A januári vukovári bemutató után a drávaszögi Pélmonostoron is közönség elé került Bódi 

Viktória Az idő sebei – Jakumetovics Rozália személyes története című kötet, valamint az 

azonos című dokumentumfilm. A Liszt utcai magyar kulturális központban, ahogyan 

Vukováron is, minden széknek volt gazdája. A résztvevők fontosnak érezték, hogy 

meghallgassák és megértsék Jakumetović Rozália/Rózsika háborús történetét. A könyv alapját 

a 2025 januárja és februárja között a vukovári magyar házban készült mélyinterjúk adják. 

Összesen 26 órányi hanganyag rögzíti Jakumetović Rozáliának az 1991-es vukovári 

eseményekre és az azokat követő időszakra vonatkozó személyes visszaemlékezéseit. Az 

interjúkat Bódi Viktória készítette, aki az elbeszélések rendszerezését, történeti keretbe 

helyezését és könyvvé formálását is jegyzi. 

 

Megemlékezés gróf Andrássy Gyula halálának évfordulóján Voloskóban 
2026. február 26. – Képes Újság 

Magyarország zágrábi nagykövetsége szervezésében február 18-án Voloskóban 

(Abbázia/Opatija) koszorúzással és ünnepi beszédekkel emlékeztek meg gróf Andrássy 

Gyuláról, Magyarország egykori miniszterelnökéről, az Osztrák–Magyar Monarchia 

külügyminiszteréről. Az esemény egyben lehetőséget teremtett a magyar–horvát kapcsolatok 

további erősítésére is. A megemlékezést a Voloskóban található, Andrássy Gyula tiszteletére 

állított emléktáblánál tartották, azon a helyszínen, ahol a politikus élete utolsó napjait töltötte, 

és 1890. február 18-án elhunyt. Az ünnepségen beszédet mondott dr. Demcsák Csaba, 

Magyarország zágrábi nagykövete, valamint Fernando Kirigin, Abbázia polgármestere. 

 

Maglódi találkozó várdaróci részvétellel 
2026. február 26. – Képes Újság 

Az elmúlt hétvégén immár tizenkilencedik alkalommal került sor az Apáink nyomdokain – 

Kárpát-medencei Magyar Találkozóra a magyarországi Maglódon, amelynek most is aktív 
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részesei voltak a drávaszögi Várdaróc képviselői, akik évek óta visszatérő vendégei az 

eseménynek. A Budapest melletti Maglód ad otthont minden évben annak a találkozónak, 

amelyet a Maglódi Polgári Kör hívott életre közel két évtizeddel ezelőtt azzal a céllal, hogy 

erősítse a Kárpát-medencei magyarság kapcsolatait, és lehetőséget teremtsen a személyes 

találkozásokra. A rendezvény mára hagyománnyá vált, és évről évre összehozza az anyaországi, 

a Felvidékről, Kárpátaljáról, Erdélyből, a Vajdaságból, a Muravidékről és a Drávaszögből 

érkező közösségeket. A háromnapos XIX. találkozó középpontjában szombaton ismét a 

hagyományőrzés és a gasztronómia állt. 

 

Várdaróc FC: hétvégén indul a tavaszi szezon 
2026. február 26. – Képes Újság 

„A harmadosztályban már komolyak a kihívások, ezért mindig csak a következő lépésre 

koncentrálunk, de a filozófiánk természetesen most is az, hogy győzni szeretnénk.” Kiss 

Attilával, a Várdaróc FC elnökével beszélgettünk a csapatról, amely egy sportsérülésekkel teli, 

drámai őszi szezon után most új „légiósakkal” erősítve vág neki a tavaszi szezonnak. A 

várdaróci labdarúgó-egyesületnek az új V-Arénán kívül a régi pályára is szüksége van, ugyanis 

jó hír, hogy szép létszámmal működik: az első csapat mellett négy korosztályban sportolnak a 

fiatalok, és veteránjai is vannak a klubnak. Első csapata a téli hónapokban is nagy 

erőbedobással készült a tavaszra, egy ideig az eszéki Opus Arénában edzett, most pedig hazai 

pályán folytatják a munkát. 

 
Határok nélkül 

2026. február 26. – Kossuth Rádió 

 

22 éve emlékeznek meg Nagyváradon a kommunista diktatúra áldozatairól. Tegnap, adásunk 

előtt koszorúzták meg a Partiumi Keresztény Egyetemen található emléktáblát, majd 

könyvbemutatóval és egy különleges kiállítással idézték fel a múltnak ezt a sötét korszakát. 

 

Gazdasági és minőségi megfontolásokból, hosszú egyeztetés után sikerült összevonni az 

ipolysági magyar alapiskolát a megyei fenntartású, magyar gimnáziummal. Szeptembertől 

lényegében már az iskolaközpontban kezdődött meg az oktatás. A fenntartót, Zachar Pál 

ipolysági polgármestert kérdezte munkatársunk az eddigi tapasztalatokról. 

 

Csaknem ötszáz erdélyi, bánsági és partiumi oktatási intézmény 8700 magyar nyolcadikos 

diákja kapja meg ezekben a napokban azt az ingyenes, román nyelvű tesztgyűjteményt, amelyet 

az RMDSZ kezdeményezésére a Communitas Alapítvány adott ki. Ez az általános iskolát 

befejezők számára a tanév végi, románvizsgára való felkészülést segíti. Az úgynevezett 

képességfelmérőn elért jegy fontos az iskolaválasztás, a továbbtanulás szempontjából, az egyik 

kritikus tantárgy pedig a magyar diákok számára a román nyelv és irodalom. Aradon csaknem 

40 diák vehette át a könyvet. 
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Hargita megye megkezdte a felkészülést a 2027-es Európa Gasztronómiai Régiója címhez 

kapcsolódó nemzetközi szerepvállalásra. Csíkszeredában sajtótájékoztatón ismertették a 

program következő lépéseit és a csatlakozási lehetőségeket azért, hogy megerősítsék a helyi 

gasztronómiai értékeket és a térség szereplőit bevonják a 2027-es eseménysorozatba. A 

programhoz vendéglátóipari vállalkozások, termelők, turisztikai szolgáltatók, civil szervezetek 

és közintézmények is csatlakozhatnak. 

  

Délvidéki szakrális emlékhelyek turisztikai bemutatása volt a célja annak a programnak, 

amelyet a Délvidéki Kutató Központ Egyesület valósított meg szegedi partnerekkel. 

Templomokat, búcsújáró helyeket, középkori romokat ismerhetnek meg mindazok, akik a 

különböző alkalmazások segítségével kiránduló útvonalakat választanak maguknak. A 

program magyarkanizsai bemutatóján Forró Lajost, a Délvidéki Kutató Központ Egyesület 

elnökét, majd Fejős Sándor szegedi egyetemi tanárt kérdezte munkatársunk. 

  

Nagy hóval tért vissza a tél Romániába, így gyerekzsivajtól hangos vidám társaságok, kisebb, 

nagyobb csoportok, családok népesítik be a hegyeket ezekben a napokban. Rövid, úgynevezett 

sívakáción vannak a székelyföldi diákok. Ez egy „vándorszünet” a szomszédainknál, amit egy-

egy régióban különböző időpontokban vehetnek ki. A célja az, hogy a téli sportokat, a mozgást 

népszerűsítsék. 


